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Tisková zpráva 

Dokončení 1. etapy obnovy náhonu Alba  
 

Hradec Králové, 25. 4. 2022 - Státní podnik Povodí Labe dokončil 1. etapu prací na 

odstranění nánosů z umělého kanálu Alba od nátoku z Bělé až po křížení Alby 

a Olešnického potoka v Česticích. Akce bude pokračovat dalšími dvěma etapami 

a dokončena bude v roce 2024. 

Zhotovitel vybraný ve výběrovém řízení, společnost RRR spol. s r.o. z Chomutova, převzala 

akci v listopadu 2021. Vlastní práce, a to kácení dřevin rostoucích mimo les, byly zahájeny 

v polovině ledna 2022 pod nátokem od Bělé v Častolovicích. Do konce března bylo provedeno 

kácení dřevin až po tzv. Hromkovy mokřady v k.ú. Lípa nad Orlicí. 

Těžba sedimentů byla zahájena dle povolené mimořádné manipulace na objektu pod nátokem 
z Bělé v polovině února 2022. Sedimenty byly těženy vícestupňově tak, aby došlo k jejich 
odvodnění. Následně byly vytvářeny „figury“ na březích, odkud jsou po separaci větví 
a kamenů převáženy na místo definitivního určení – zemědělský půdní fond. Během všech 
těchto prací byla pravidelně prováděna kontrola odborným biologickým dozorem. Biologický 
dozor byl rovněž přítomen při odlovu ryb prováděném místní organizací ČRS. 

V souladu s povolenou mimořádnou manipulací byla těžba sedimentů ukončena odtěžením 
nánosů nad manipulačním objektem na křížení Alby a Olešnického potoka v Česticích. 
Následně probíhala úprava břehů a odstraňování větví z odtěžených úseků koryta vodního 
toku. 

Druhá etapa těžení sedimentů bude zahájena po 1. listopadu 2022 v úseku mezi Olešnickým 
potokem a Hromkovými mokřady a dále bude pokračovat přes Týniště nad Orlicí. 

Závěrečná etapa těžení sedimentů a jejich ukládání bude probíhat od podzimu 2023 do závěru 
léta 2024 a bude zahrnovat zbývajících 7 km toku do Třebechovic pod Orebem včetně přírodní 
rezervace U Houkvice a EVL Týnišťské Poorličí.  

Podrobný popis významu vodního toku Alba a jeho obnovy jsme uvedli v tiskové zprávě 

z 13.12.2021. 
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